
Turbostrategie

Ka pi to la dru há 

UDĚ LEJ TE ČÁ RU 
ZA MI NU LOS TÍ

Hlu bo ko uvnitř člo vě ka pře bý va jí dří ma jí cí schop nos ti: 
schop nos ti tak úžas né, že se mu ni kdy ani ne sni lo, že by je mo hl mít, sí ly, 

kte ré by změnily je ho ži vot, kdy by je pro bu dil a aktivoval.

ORISON SWETT MARDEN

Když se spo leč nost do sta ne do po tí ží, čas to ji před sta ven stvo ne bo ma ji te lé spo leč nosti 
ře ší po vě ře ním osoby zvané turnaround specialist (volně přeloženo: specialista pro zavá-
dění změn ve firmě). Dů vo dem je ho za po je ní do ře še ní pro blé mů je, že ten to ex pert ne má 
žád ný práv ně za jiš tě ný zá jem na ni čem, co se do to ho to oka m žiku při ho di lo. Turnaround 
spe ci a list jed no du še udě lá čá ru za mi nu los tí, za mě ří se zce la na bu douc nost a pře ži tí společ-
nos ti. Vy po tře bu je te udě lat to sa mé. Po tře bu je te být sám so bě turnaround spe ci a lis t. 

Vy bu do vat skvělé zítřky zna me ná skon co vat s věc mi, kte ré ne fun gu jí. Abys te víc vě cí udě-
la li správ ně, mu sí te pře stat dě lat vě ci špat ně. 

PRAK TI KUJ TE PŘE MÝ ŠLE NÍ OD NU LY
K udr že ní ma xi mál ní f le xi bi li ty mů že te dnes a po ce lý zby tek va ší ka ri é ry po uží vat jis tý 
my šlen ko vý pro stře dek. Je to jed na z nej lep ších ana ly tic kých po mů cek, kte ré jsem kdy ve 
svém ži vo tě, bě hem čte ní, zkou má ní a pra xe, ob je vil. Ří kám jí „pře mý šlet od nuly“. 
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Ny ní v krát kos ti po pí šu, o co se jed ná.

By d lím ne da le ko od Rancho Santa Fe, oblasti náležící k San Diegu. To to úze mí by lo ča-
sopisem Forbes označeno jako nejdražší čtvrť Spojených států ja ko nej draž ší čtvrť Spo je-
ných stá tů. Prů měr ná ce na do mu v té to ob las ti je ví ce než je den mi li on do la rů a ce ny se 
šplhají až na 25–30 mi li o nů za dům. Čtvrť by la pů vod ně za lo že na před ví ce než pa de sá ti 
le ty že lez nič ní společ nos tí San ta Fe a je po va žo vá na za nej lu xus něj ší a elit ní čtvrť na úze-
mí San Di e ga a při le hlých ob las tí.

Uvnitř smluv ní ho úze mí Ran cho San ta Fe pla tí vel mi přís né směr ni ce tý ka jí cí se cel ko vé 
ve li kos ti a ar chi tek to nic ké podoby domů. Kaž dý dům mu sí splňo vat ur či tá pra vi dla ohled-
ně bar vy a kon struk ce a vý mě ra kaž dé par ce ly mu sí být mi ni mál ně dva akry. Od té do by, 
co se za ča la ta to ob last roz ví jet a za ča ly se zde sta vět do my, te dy před ví ce než pa de sá ti 
le ty, zde vzni klo mno ho do mů, o kte rých čas to re a lit ní agen ti ho vo ří ja ko o „škrab kách“.

Škrab ky jsou star ší, men ší, do my v ob las ti Ran cho San ta Fe, kte ré se roz klá da jí na dvou 
ne bo ví ce akrech. Li dé, kte ří chtě jí re pre zen tativní by d le ní na „Ran či“, při jdou na to, že je 
jed no duš ší při jet s bul do ze rem a sta rý dům „seš kráb nout“, než jej dá vat do hro ma dy ne bo 
ho re no vo vat. Je levnější po sta vit na pů vod ním po zem ku zce la no vý dům, než se po kou-
šet uči nit sta rý dům oby va tel ným. 

PŘED STAV TE SI OPĚ TOV NÝ START
Me to da myš le ní od nu ly vy ža du je, abys te tu to psy cho lo gii škra bek uplat ni li v kaž dé čás-
ti své ho ob cho do vá ní. Udě lej te to tak, že si po lo ží te tu to klí čo vou otáz ku: Exi s tu je ně co 
z to ho, co v mém podnikání dě lám, co bych ny ní, s mý mi sou čas ný mi zna lost mi, ne mo hl 
za čít dě lat úpl ně od za čát ku, po kud bych to mu sel udě lat ji nak?

Mís to sna hy roz hod nout se, jak mů že te upra vit, změ nit, upev nit, přepracovat nebo zdoko-
nalit některé funkce va še ho pod ni ku, se ze p tej te: „Po kud bych to teď ne udě lal, bu du mo-
ci za čít zno vu od za čát ku s tím, co už ny ní vím?“

S čím za čít ? Exi s tu je ně ja ký vý ro bek ne bo služ ba, se kte rou bys te mo hl při jít na trh, na-
bízet ji nebo pro dá vat, po kud bys te to mu se li zno vu udě lat, zno vu dnes za čít? Až 80 pro-
cent va šich vý rob ků ne bo slu žeb bě hem příš tích pě ti let prav dě po dob ně za sta rá. Změ ní 
se pod mín ky tr hu, tak že i vý rob ky a služ by, kte ré dnes na bí zí te, již ne bu de te mo ci za vést, 
budete-li za čí nat znovu s tím, co dnes ví te. Ty to vý rob ky a služ by jsou před nost ní mi kan-
di dá ty na za sta ve ní vý ro by ne bo na to, abys te se jich zba vi li.

Je ně ja ká oso ba ve va šem pod ni ká ní, kte rou bys te již ne na ja li, nesvěřili jí žádnou funkci, 
ni čím ji ne po vě ři li, ne pra co va li pro ni, ani s ní ne spo lu pra co va li, kdy bys te se mě li zno vu 
roz hod nout? Vět ši na va šich ob chod ních po tí ží pra me ní z to ho, že se po kou ší te pracovat 
s problémovými osobami a máte kolem sebe lidi, se kterými, jak už dnes ví te, bys te se 
zno vu ne za ple tli. Kdo vás na pa dá?
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Spo lu pra cu je te ny ní s ně ja kým do da va te lem, ban ké řem ne bo pro dej cem, se kterým byste 
s dnešními zkušenostmi už ne pra co va li, po kud by to šlo udě lat ji nak? Mno ho va šich ob-
chod ních vzta hů ne bu de fun go vat ne ome ze ně dlou ho a vy mu sí te být při pra ve ni je ne-
ustá le pře hod no co vat, zvláš tě způ so bu jí-li vám ně ja ké pro blé my ne bo z nich ne má te do brý 
po cit.

PRO BER TE SI SVÉ ZÁ KAZ NÍ KY 
Má te dnes ně ja ké ho zá kaz ní ka, kte ré mu pro dá vá te zbo ží ne bo po sky tu je te služ by a se 
kte rým, jak už dnes ví te, bys te zno vu smlou vu ne uza v ře li? Mno ho spo leč nos tí si tu to otáz-
ku ohled ně svých pro blé mo vých zá kaz ní ků po lo ží a roz hod nou se ne chat je jít. Ně kdy je 
„pro pus tit své zá kaz ní ky“ jed na z nej chyt řej ších vě cí, kte ré mů že te udě lat. Vy zvě te je, ať 
ode j dou a po raď te jim ně ko ho ji né ho, kdo by jim mo hl lé pe vy ho vo vat.

VY HOD NOŤ TE SVÉ OB CHOD NÍ OPE RA CE
Vy sky tu jí se ve va šem pod ni ká ní ně ja ká vy dá ní, pro kte rá bys te se již ne roz ho dli, kdy by 
to šlo udě lat zno vu? Na pa dá vás ně ja ký pro ces, po stup ne bo čin nost, s nimiž bys te ne za-
čí na li ne bo se do nich ne pouš tě li, po kud bys te se mě li roz hod nout ny ní, s tím, co už ví te? 

Je ně ja ká re klam ní, mar ke tin go vá ne bo pro dej ní metoda, kterou byste dnes nepoužili, 
případně náklady, které byste nevynaložili? Ne ustá le se ptej te: „Co fun gu je?“ a „Co ne-
fun gu je?“

DÁ VEJ TE PO ZOR NA VÝS TRAŽ NÉ SIG NÁ LY
Že jste v situaci, kdy je potřeba začít přemýšlet od nuly, poznáte podle toho, že jste v ne-
ustá lém stre su, jste mr zu tí, zne chu ce ní, pe si mis tič tí a ne šťast ní. Ne ustá le o zá le ži tos ti 
pře mý šlí te, čas to si sta ros ti be re te ve čer do mů a pro bí rá te je u ro din né ve če ře. Ně kdy vám 
ne da jí spát ani v no ci.

Jak mi le ně co ne fun gu je vů bec, ne jde tak, jak jste oče ká va li, ne bo vám to způ so bu je sta-
ros ti, fi nanč ní ztrá ty, mr zu tos ti ne bo ne pří jem nos ti, ptej te se: „S tím, co vím teď, šel bych 
do to ho dnes zno vu, kdy bych měl mož nost udě lat vše ch no ji nak?“

Jest li že od po věď zní „Ne!“, pak ná sle du je otáz ka: „Jak z to ho ven a jak to udě lat ry chle?“ 
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ROZ HOD NU TÍ JE NE OD VRAT NÉ
To to je dů le ži tý mo ment. Když ně co ne fun gu je, na ko nec s tím stej ně bu de te mu set pře-
stat. Pro pus tí te per so nál, pře ru ší te vý ro bu ne bo po sky to vá ní slu žeb, vy pus tí te ně kte ré 
čin nos ti ne bo vý da je ne bo změ ní te po stu py ope ra cí. Je to pou ze otáz ka ča su. Si tu a ce se 
totiž sama od sebe nezlepší. A kaž dý ne zá vi slý ve dou cí pra cov ník, kte rý de fi ni tiv ně roz-
hod ne o ukon če ní ob dob né ne šťast né si tu a ce, vám po tom řek ne: „Měl jsem to udě lat už 
dáv no!“

PO UŽÍ VEJ TE TEN TO PŘÍ STUP PRŮ BĚŽ NĚ
Prak ti kuj te po stup pře mý šle ní od nu ly jako me to du, „kte rá vás po strčí vpřed“, po ce lý 
zby tek va ší ob chod ní ka ri é ry. Po uží vej te ji ve všem, co dě lá te, na kaž dou část pod ni ká ní, 
kaž dý jed not li vý den. Apli kuj te ji na kaž dý vý ro bek, služ bu, po stup, pro ces a oso bu a buď-
te si jis ti, že po kud bu de te chtít vě ci udě lat ji nak, tak s tím, co ny ní ví te, do toho bez pro-
blémů pro nik ne te zpát ky. A po kud ne, nech te to ho tak ry chle, jak jen to půjde.

UDĚ LEJ TE ČÁ RU ZA MI NU LOS TÍ
1. Před stav te si, že kaž dou část své ho pod ni ká ní roz jíž dí te zno vu. Exi s tu je ně ja ká ob-

last va ší čin nos ti, se kte rou bys te na zá kla dě to ho, co teď ví te, dnes už ne za čí na li?

2. Je ve va šem pod ni ka tel ském ži vo tě ně ja ká oso ba, kte rou bys te dnes již ne na ja li, ni-
čím ji ne po vě ři li, ne pod po ro va li ji, ani s ní žád ným způ so bem ne spo lu pra co va li?

3. Má te ně ja ký vý ro bek ne bo po sky tu je te ně ja kou služ bu, se kte rou bys te s dnešními 
znalostmi na trh ne šli?

4. Ví te o ně ja ké své in ves ti ci, kte rou bys te dnes již ne zo pa ko va li?

5. Pro vo zu je te ně ja kou ob chod ní ak ti vi tu ne bo po uží vá te ně ja ký po stup, který byste, 
poučeni pozdějším vývojem, znovu nikdy nezařadili?

6. Má te ně ja ké ho zá kaz ní ka ne bo od by to vý trh, kte ré ho bys te dnes, po dle to ho, co 
už ví te, ne při ja li, re spek ti ve se o něj ne za jí ma li, kdyby bylo možné vrátit se v čase?

7. Uči ni li jste ně kdy ve své ka ri é ře ně ja ké roz hod nu tí, kte ré bys te na zá kla dě dnešních 
znalostí udě la li ji ným způ so bem, kdyby je šlo vrátit?
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